

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO
XLI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes seis reales.—En el resto de la Península, tres meses cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses 18 francos.—(La de fuera pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 pts.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7.50; en 4.ª, 3.—Los demás anuncios cada centímetro id.—En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1.50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0.30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pts.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Núm.
17.910

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, pral.

Lunes 17 de Marzo de 1919

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11.

La elección de Loja

Junta del Censo

Ayer, a las ocho de la mañana, se reunió en la Audiencia la Junta del Censo, para hacer la proclamación de candidatos que aspiran a luchar en la próxima elección de diputados a Cortes por el distrito de Loja-Montefrío.

Desde las ocho hasta las diez y media, puede decirse que la Junta estuvo casi en familia, pero poco a poco fueron llenándose los pasillos de la antigua Chancillería, y a las once era punto menos que imposible transitar por ellos.

La mayoría del público era del distrito de Loja. Anteanoche vinieron muchos electores y amigos de don Gonzalo Fernández de Córdoba, y ayer llegaron, en el tren corto, unos cuatrocientos. Todos ellos acudieron al acto de la proclamación de candidatos.

Para mantener el orden había en la Audiencia algunas parejas de Seguridad.

Presidió el acto don Juan Antonio Fort y Bellot, y asistieron los señores González de la Torre, Fernández Navarro, Rodríguez Pérez, López Barajas, Antequera, López Cózar, Nacher, Camacho y Pizarro.

Actuó de secretario don Joaquín Torres Callejas.

Abierta la sesión, el Secretario dió lectura al Real decreto de convocatoria y a la circular del Gobernador civil, referente a la elección.

Acto seguido, el Presidente dió que hasta las doce podían hacerse las propuestas que determina la Ley.

Proclamación de candidatos
A las doce en punto, el Presidente ordena se proceda a la lectura de las propuestas presentadas.

Así lo hace el Secretario, y lee en primer término una, firmada por el senador señor Estelet y el diputado a Cortes señor Gálvez Cañero, solicitando se proclame candidato a don Félix Aguilera Gómez y a don Carlos Alba Alba.

Al oír la lectura, el público prorumpió en mortificantes epítetos contra dicho candidato. El alboroto fué grande, y al fin pudo imponer silencio el Presidente.

Entonces, el señor Torres Callejas leyó otra propuesta, firmada por el diputado a Cortes don Manuel Rodríguez Acosta y por los señores López Cózar, López Cuervo y Pérez González, pidiendo se proclame candidato a don Gonzalo Fernández de Córdoba y Morales.

Esta propuesta mereció grandes y continuos aplausos.

Hecho el silencio, el presidente proclamó candidatos a los señores Aguilera Gómez, Alba Alba y Fernández de Córdoba, levantando seguidamente la sesión.

En la calle

Rodeado de sus paisanos, que no cesaban de ovacionarle, salió a la calle el señor Fernández de Córdoba.

Alguien dió de marchar al Gobierno civil, y allí se encaminaron los lojeños con su candidato a la cabeza.

En la plaza de Bibarramola se encontraron al alcalde, señor Almagro, vitoreándole con entusiasmo.

Durante el trayecto, varias veces oímos gritar a los manifestantes: ¡Viva Loja! ¡Mueran los traidores!

En el Gobierno

Cuando la manifestación llegó al Gobierno civil, algunos de los que la componían subieron a hablar con el señor Rodríguez Blanco.

Expusieron a éste que deseaban se hiciera la elección con la mayor legalidad en todos los pueblos del distrito, y le hicieron saber que el alcalde de Montefrío es hermano del candidato señor Alba.

El vocero mayor manifestó que procurará respetar la voluntad de los electores, para que el derecho del sufragio no sea una ficción, como muchas veces lo es.

Dicho esto se asomó a uno de los balcones del Gobierno y dirigió la palabra a los manifestantes, rogándoles se disolvieran pacíficamente, en la seguridad de que serían respetados sus derechos.

El señor Rodríguez Blanco fué muy aplaudido.

Un incidente

Desde el Gobierno civil, la manifestación se dirigió a la Acera de Dario para acompañar al señor Fernández de Córdoba hasta su domicilio.

En la esquina de la calle del Pino se encontraba casualmente el señor

Márquez (don Luis) y la presencia de este señor no fué del agrado de algunos de los manifestantes, por entender, según nos dijeron luego, que en las últimas elecciones había luchado contra la candidatura del señor Fernández de Córdoba.

Por fortuna la cordura se impuso a todos y el incidente no tuvo otras consecuencias.

Desde este momento la manifestación quedó disuelta.

Sociedad Sierra Nevada

Presidida por el Alcalde, ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la Sociedad Sierra Nevada.

Se dió cuenta de las condiciones que reúnen el albergue principal y el de servidumbre, reconociéndose que dichos edificios, perfeccionados con las obras que se proyectan, quedarán en el mejor estado, para que allí encuentren alojamiento los excursionistas a la Sierra.

Se tomaron varios acuerdos, siendo los más importantes el de abrir una amnistía para que adquieran los derechos de socios, previo pago de las cuotas que hayan dejado de abonar, los que fueron dados de baja, y el de repartir una cuota extraordinaria de 50 pesetas por acción, para poder terminar las obras proyectadas.

En favor de un preso

El presidente de la Agrupación socialista, compañero Manuel Yudes, dirigió ayer al diputado a Cortes señor Anguiano, el siguiente telegrama:

«Gabriel Cabello, de la Sociedad obrera de Alfacar, lleva preso once días por denuncia alcaide dicho pueblo, que es figura de la Chicla, por supuesto insulto a la Guardia civil. Ruegole vea Ministro ramo. Está sometido jurisdicción militar.»

Mitín en la Zubia

El día 13 por la noche, tuvo lugar un mitín en la Zubia, organizado por la Sociedad Obrera La Unión, en aquel pueblo.

A la llegada de los granadinos que iban a tomar parte en el acto, se encontraban en las afueras de la población una inmensa multitud dando vivas a la Casa del Pueblo, a las Sociedades Obreras y a D. Fernando de los Ríos y disparando cohetes y palmas.

Celebróse el acto en el teatro, donde después de abierta la sesión por el presidente de la citada Sociedad, hicieron uso de la palabra los siguientes señores:

Jesús Rodríguez, por la Juventud Socialista, recuerda la muerte de Ferrer y dedica palabras de estímulo a la juventud y a la mujer, y termina diciendo que el proletariado español será como el bolcheviquista ruso o como el espartaquista alemán. (Aplausos).

José Curiel, por los panaderos, en tono vivil expone la necesidad de unirse y contribuir a la redención de la clase trabajadora. Fué muy aplaudido.

Laureano Márquez, estudiante, habla de lo mal remunerados que están las clases trabajadoras y ataca al caciquismo, causa de todos los males, al vicio que embota los sentidos y al clericalismo como causante de nuestra incultura, y termina recomendando la unión. (Aplausos).

Ernesto Hernández, estudiante, considera al caciquismo como al árbol del manzanillo, que mata al que duerme a su sombra; ruega a los obreros agrícolas que no se consideren ligados a los patronos por la fanga de trigo que les adelantan para el invierno y por vivir en casas cuyo alquiler pagan, y ataca la gestión de los católicos, que quieren engañar a la clase trabajadora. (Aplausos).

Bienvenido Huertas, por los agrarios granadinos, aconseja a los obreros la unión y el cariño entre todos, para de este modo conseguir otra sociedad más justa, y en la que sin bajar exageradamente sea mayor recompensado el trabajo. Atacó duramente al régimen actual, al clericalismo y por último ruega a la juventud que se instruya y luche por el ideal socialista. (Aplausos).

Habiéndose apagado la luz mientras hablaba uno de los anteriores señores, la muchedumbre pidió que don Fernando de los Ríos hablase desde un balcón, a lo cual accedió éste por la causa antes citada, y por

la aglomeración de público, que obligaba a quedar en la calle a muchos.

Al aparecer en el balcón, fué recibido con vivas, aplausos y cohetes. Restablecido el silencio, principió saludando al pueblo de la Zubia, el cual, según le habían dicho, veía imposible su redención, pero se alegra de ver que no es así, y ruega el fomento de la cultura y honradez.

Ataca duramente, con la elocuencia que le es propia, al sacerdote de la Zubia, que según noticias a él llegadas, piensa dedicar los sermones de la cuaresma a combatir las sociedades de obreros no católicos, y expresa la dificultad que encontrará, pues todas las cuaresmas y su vida, serán insuficientes para derribar este movimiento renovador. El clericalismo, que lleva 19 siglos de dominio, es el origen de los males sociales, pues a pesar de decir que aman a Cristo no cumplen los consejos que éste daba a los hombres, al paso que el socialismo es de ayer y no se le puede culpar de nada.

Dice que la lucha debe ser contra el clericalismo y los grandes terratenientes que, como los sacerdotes, serán católicos pero no cristianos, y que habiendo estado siempre en contra de los trabajadores cuando éstos pasaban por los trances más apurados, ahora quieren recogerlos para evitar la protesta enérgica de sus oprimidos, debiendo éstos decirles: «¡Habéis llegado tarde!».

El socialismo no va contra la clase media, sino que lo que aspira es a que el obrero sea clase media.

En España faltan 26.000 escuelas, porque a los políticos ruines no les conviene que se instruya el obrero, entrando en el programa socialista el desarrollo cultural, fomentando las cantinas escolares y roperos, con el objeto de que los niños asistan no sólo por la instrucción, sino también por la comida y el vestido.

Termina deseando prosperidad al pueblo de la Zubia.

Durante su discurso fué interrumpido infinitas veces con estruendosas ovaciones.

Después del acto, los oradores visitaron la Casa del Pueblo, en donde recibieron a una comisión de obreros de los Ogijares. A las once salieron para Granada, siendo despedidos con entusiasmo. —La Comisión.

Sucesos locales

Heridos

En la Casa de Socorro han sido curados:

Fernando Suárez Gutiérrez, de 19 años, de dos heridas incisas en las manos; Elvira Val, de 10, de fractura del hombro izquierdo; Luis Cortés, de 18, de herida incisa en la mano derecha; José Romero Fernández, de 23, de herida contusa en la mano izquierda y Antonio Sánchez, de 40, de herida contusa en la ceja izquierda.

Ratero detenido

Los vigilantes Cereceda y Crespo, detuvieron ayer a Manuel Antequera Martín, de diez y ocho años, «El Pedro, ratero conocido de la policía».

El vecino de Antonia

Denunció ayer en la Jefatura de vigilancia, Antonia Jiménez Castro, habitante en la calle Cruz de Piedra, que constantemente es insultada y maltratada por el vecino de su casa, Francisco García Montes.

Detenida

Los guardias de seguridad Estévez y Rivas, detuvieron en el Campillo, ayer tarde, a Carmen Traperó López, de cuarenta y cinco años, que en estado de embriaguez promovió escándalo.

Herido con un clavo

Al Hospital de San Juan de Dios condujeron ayer a la niña Enriqueta Salas Navarrete, de cinco años, que fué curada de heridas de pronóstico reservado en la región occipital.

Manifestó la pequeña que se había herido con un clavo, jugando en su domicilio, Darro Cubierto del Santísimo, 10.

Caída

El niño Antonio Góngora Capel, de diez y ocho meses, dió ayer una caída, hiriéndose.

Conducido al Hospital, fué curado Antonio de herida en la frente. El hecho ocurrió en la calle de las Minas, 8.

El mejor poste

Mermeladas Trevijano

En la Diputación

Sesión extraordinaria

El Gobernador civil ha convocado a la Diputación provincial para el día 28, al objeto de dar cuenta de la renuncia que ha presentado el ordenador de pagos don Antonio Moreno Pérez, procediendo a una nueva designación, y para aprobar los presupuestos y proyectos de obras en los establecimientos benéficos.

Los dependientes de comercio

En vísperas de huelga

El comité encargado de dar solución al asunto pendiente sobre la aplicación de la jornada mercantil, sigue trabajando con todo el entusiasmo que merece el asunto a resolver.

Cuenta con la adhesión incondicio-

nal de todos los gremios que integran la Asociación, y además la dependencia en pleno está dispuesta a que de una vez quede fijada, con la claridad suficiente, la norma de conducta a seguir por los jefes y sus dependientes.

Esto se trata de alcanzar por los trámites legales durante los días que faltan para expirar el plazo de los pliegos presentados a las agrupaciones gremiales; pero si una vez que este plazo expire no se le hubiera dado la solución pue la ley impone y que es la que nosotros pedimos, estamos todos dispuestos a hacerla cumplir por los medios a nuestro alcance.

El comité de huelga convoca a todos los dependientes del gremio de ultramarinos, estén o no asociados, para esta noche a las nueve y media. Se les ruega encarecidamente no falten.

Telegramas

Información política

Madrid 15

El Presidente

El conde de Romanones ha pasado el día en el campo.

Consejo

Se ha aplazado el Consejo de ministros que se anunciaba para esta noche.

Situación de Barcelona

Madrid 19

Optimismos

Las noticias oficiales de Barcelona continúan siendo optimistas. Se tiene buena impresión de las negociaciones que realiza el señor Morote para solucionar los conflictos pendientes.

Confederación de Morote

El señor Morote se muestra incansable en el desempeño del cometido que el Gobierno le ha dado.

Hoy conferenció con el capitán general, quien le había llamado previamente.

Se reservan los asuntos que tratan.

Sin periódicos

A consecuencia de la huelga de tipógrafos, hoy no se ha publicado ningún periódico.

La huelga ha sido por solidaridad con los obreros de la Canadiense.

La falta de periódicos ha causado gran impresión y alarma en el vecindario.

Los cajistas fundan su actitud en el hecho de haber circulado la noticia de que serían detenidos los delegados de los sindicatos de cada taller.

Oficialmente se ha desmentido la versión.

Los perjuicios materiales causados a las empresas son importantes.

El público adquirió los periódicos de Madrid, pagándolos a 20 y 30 céntimos cada uno.

Habla el gobernador

El Gobernador ha manifestado que cree aceptarán los obreros las bases propuestas por la Canadiense, pues, a su juicio, son muy razonables.

Añadió que cuando aceptó el cargo tenía la seguridad de que la Comisión no sería intransigente, cosa que tampoco él hubiera permitido.

El conflicto de las subsistencias

Madrid 15

Lo que dice el ministro

El ministro de Subsistencias don Leonardo Rodríguez, ocupándose de las quejas que han formulado algunos periódicos respecto del silencio que guarda sobre el decomiso de subsistencias al señor Sánchez Dalp, ha manifestado que, como éste será un caso de tantos, no volvería a hablar hasta que haya razón legal para hacerlo.

Añadió que sólo le corresponde vigilar el cumplimiento del decreto dictado.

Respecto a las dudas sobre los pronósticos de severidad del gobierno, manifestó el ministro que las preguntas quedan contestadas con los telegramas de Sevilla, dando cuenta de nuevas incautaciones de produc-

Terminó diciendo el señor Gasset, que en el informe dado por la comisión española, no se habla para nada de Marruecos.

¿Romanones a París?

Telegramas de origen francés dicen, que en los centros diplomáticos se da como cosa segura el viaje del conde de Romanones a París, antes de que terminen las conversaciones sobre la proyectada Liga de las Naciones.

El conde de Romanones tratará también con Wilson varios asuntos que quedaron pendientes en sus conferencias anteriores.

El mitin de Sevilla

Madrid 16

Gritos, bastonazos y tiros
En la plaza Monumental comenzó a celebrarse el mitin organizado por el Directorio republicano.

Hablaron los señores Martín Barrios, Barriobero, Marraco y Marcelino Domingo, y cuando iba a empezar el señor Giner de los Ríos, se produjo un griterío formidable.

Poco después se oyeron algunos disparos.

La confusión fué indescriptible. Barriobero y algunos socialistas disputaban vivamente y repartían bastonazos.

Al desalojar la plaza se vió que habían quedado dos muertos, llamados Rafael Calzadilla y Basilio Fernández.

Hay además algunos heridos.

España en Africa

Madrid 16

El Raisuli en acción

Noticias particulares de Larache, recibidas hoy en Madrid, dicen que moros rebeldes atacaron un convoy español, escoltado por un piquete de caballería indígena que marchaba a la posición de Regaia.

De la agresión resultaron muertos un cabo y varios soldados de la policía indígena.

Los moros agresores sufrieron bajas considerables.

Al día siguiente de esta emboscada, la lluvia impidió que nuestras tropas realizaran una operación para castigar a los rebeldes, pero la artillería bombardeó sus cabales.

Después se hizo en ellas una raza, cogiendo las tropas mucho ganado.

La agresión se atribuye a las predicaciones del Raisuli entre los montañeses.

Protesta de los médicos

Madrid 16

En el anfiteatro de la Facultad de San Carlos, la clase médica ha celebrado un mitin de protesta.

El acto estuvo muy concurrido y los oradores fueron ovacionados.

Todos ellos reconocieron que el gobierno actual dá pruebas de preocuparse de las reclamaciones justas de la clase médica, pero ante el temor de que no se lleven a la práctica medidas suficientes para aliviar al malestar reinante entre los médicos, se afirmó el propósito de ir rápidamente a la vindicación de la clase.

Los oradores insistieron en que los médicos no irán a la huelga en las clínicas.

Unicamente y en último caso, acudirán a la huelga de los servicios sanitarios del Estado.

Se aprobaron unas conclusiones que se entregarán al ministro de la Gobernación, señor Gimeno.

En ellas se pide el pago de los médicos titulares por el Estado, la reforma de los servicios sanitarios de los subdelegados de Medicina y de los forenses y otras mejoras en bien de la clase.

TOROS

En Barcelona

En la plaza de toros de Barcelona se han lidiado esta tarde bichos de Esteban Hernández, que resultaron buenos.

Primero.—Joselito concede la alternativa a Sánchez Mejías.

Este muleta con brevedad y valentía, largando una buena estocada. (Ovación).

Segundo.—Belmonte hace con la muleta una faena valiente, sufriendo varios achuchones.

Propina media estocada tendida, dos pinchazos y media ladeada. (Pitios).

Tercero.—Joselito domina al bicho con variedad de pases, recetando una estocada buena.

Dascabella al primer golpe. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Joselito dá pases vistosos atizando una estocada regular y varios descabellos. (Pitios).

Quinto.—Belmonte muletea inseguro y acaba con una estocada contraria y un descabello. (Palmas).

Sexto.—Sánchez Mejías hace una faena valiente, arreando un pinchazo, una estocada perpendicular y dos descabellos.



TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR.

Don Manuel del Saz y Tello

Que falleció el día 18 de Marzo de 1916.

R. I. P.

El día 18 del corriente habrá Jubileo concedido en la iglesia parroquial del Sagrario.

Todas las misas que se celebren en dicho día en la referida iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, y a devoción de su viuda e hijos.

La Misa de manifestar será a las siete y media y se ocultará a las seis.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada, por los actos de piedad a devoción que se practiquen en sufragio del finado.

Granada 17 de Marzo de 1919.

Grandes almacenes

TALLERES de construcción y reparación de toda clase de maquinaria.

MAQUINARIA industrial.

OFICINA TECNICA para toda clase de instalaciones.

MAQUINARIA agrícola en general y

VENTA de toda la maquinaria que construye la casa AJURIA y ARANZABAL a los mismos precios de sus catálogos, puesta en Granada.

Catálogos, Planos y Presupuestos gratis.

JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5.

GRANADA

Aviso importante

A pesar de la inseguridad que hoy existe en los fabricantes del rallo textil...

EL LEÓN

que cuentan con grandes existencias, han acordado remarcar todos los géneros...

EL LEÓN. — Mesones, 98, (ahora Pista Zorrilla), PRECIOS SERIAMENTE FIJOS. — VENTAS AL CONTADO.

Novo descubrimiento

FOSFORIL

Medicamento que facilita el paso de la bilis a la digestión...

Medicamento que facilita el paso de la bilis a la digestión...

Medicamento que facilita el paso de la bilis a la digestión...

Estómago e Impotencia

Zapatillas y Alpargatas

En el año de 1904, el Sr. D. José...

¡Novios!

Visitad el Hotel Olimpia de Madrid...

Nuestra Señora de las Angustias

ALMACEN DE CALZADOS Gran surtido de todas clases...

Traspaso

en buenas condiciones, una taberna bien presentada y muy acreditada...

FARMACIA MODERNA

Medicamentos únicamente puros Especificos nacionales y extra jeros.

¿No más crímenes??

Cuando estos cansados de envenenar todos los productos que componen...

Secreto Indio

Y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza...

Secreto Indio

no es mejor específico para hacer crecer el pelo.

Frasco pequeño, 4 pesetas Depósitos en Madrid, señores Martín Durán, Mariana Picado, 10.

DESESPERADOS

neurasténicos, nerviosos, anémicos, histéricos, dispépticos, impotentes, a todos os hace falta el Fósforo no os desesperéis...

Norviesina de T. González

Por su poder tónico excitante sobre la célula nerviosa da inmediatos resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS, ATONICAS, el INSOMNIO, HISTERISMO, IMPO-

tenencia, ABATIMIENTO, CONVALESCENCIAS DIFÍCILES, DEBILIDAD EN GENERAL, DOLORES DE CABEZA, VERTIGOS, SIBIDOS Y ZARBIDOS DE OÍDOS y otros...

Agente general para España y Portugal, D. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.—MADRID.

COLEGIO DE NUESTRA Sra. de las ANGIUSTIAS

DIRIGIDO POR Don José Rodríguez Nolas. Calle de la Cárcel Baja, núm. 24.

TOS FERINA Tarabe Bebé. LA PRONTA CURACION de toda clase de TOS que afectan los adultos, y especialmente a los niños...

PARISOSA Solución Benedicta. Nuestra preparación es un compuesto de bicarbonato de sodio y agua...

EL UNIVERSO REYES CATOLICOS, 30. Objetos para regalos, artículos de viaje, pañuelos y bastones. NADIE MAS BARATO Sucesor de LA DALIA Salamanca, 10

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA. Casa del "Heraldo de Madrid"

MAS PRONTO Y MEJOR que cualquiera otro remedio Las PASTILLAS VALDA. ANTISÉPTICAS, BALSÁMICAS, ESTIMULANTES Y TÓNICAS. Preservan los Bronquios y los Pulmones de los peligros del frío...

UNA SEÑORA Taller de joyalatería Pedro Fernández. Se arreglan toda clase de bombas de zinc, chapas galvanizadas y hojalata...

Para Calzado de Lujo y Económico Zapatería Alhambra JIMENEZ Y DIAZ. — II, ZACATIN, II.—GRANADA

Los mohicanos de París. POR ALEJANDRO DUMAS. RAMÓN SOPENA, EDITOR. Preveza, números 95 y 97, Barcelona. 135. Gibassier miró a Salvador con admiración. —Decididamente, dijo, sois un gran hombre, Mr. Salvador...

—Gracias por la lección, Mr. Salvador, me aprovecharé de ella, y no tendréis que arrepentiros, porque un hombre tan bien advertido como yo, vale lo que merece. —Abreviemos, dijo Salvador. —¿Vuestras últimas órdenes? En el centro de un extenso prado que parecía una alfombrada tendida al pie de su palacio...

un entusiasmo universal, y cada cual, si le oía, hubiera dado en el instante su vida por rescatar una gota de sangre de aquel gran ciudadano que tenía por nombre Mr. Gerard. A este punto había llegado aquella embriaguez de felicidad, cuando el criado de Mr. Gerard vino a anunciar a su amo que un "caballero" desconocido quería hablar al momento. —No ha dicho su nombre?, preguntó Mr. Gerard. —No respondió el criado. —Id a decirle, respondió majestuosamente el amo de la casa, que yo no recibo más que a las personas que pueden decir quién son y a qué vienen. El criado fue a llevar la respuesta. —¡Bravo! ¡bravo! gritaron los convidados. —May bien dicho, exclamó el acaudalado. —Qué elegancia cuando se habla en la Cámara, dijo el médico. —¡Qué dignidad cuando sea ministro! exclamó un jorobado. —¡Oh! ¡Señores! ¡Señores! dijo modestamente el honrado Mr. Gerard. El criado volvió a presentarse. —Vamos, ese desconocido, preguntó Mr. Gerard, ¿qué quiere y de quién viene? —Viene de parte de Mr. Jacquel, y quiere decirnos que la ejecución de Mr. Serrant se verifica mañana y desea que oigáis las revelaciones que tiene que hacer el reo. Mr. Gerard se puso livido, su rostro se descompuso con la rapidez del relámpago; salió de su asiento y siguió precipitadamente al criado diciendo con voz alterada: —Voy allá, voy allá. Por más adelantados que se hallaran los convidados en ese tortuoso camino que se llama embriaguez, no hubo ninguno de los convidados de Mr. Gerard que no advirtiera la impresión hecha en él por la noticia que se le anunció. La indignación contra Serrant se acrecentó. No bastaba haber sustraído una crecida suma, para haber asesinado a dos inocentes; elegía, además, para hacer sus revelaciones la hora sagrada de la comida. Pero como al fin y al cabo, se hallaba todavía en los entremezcos, como el vino de Borgogna era del mejor, el Champana estaba perfectamente helado, y en una mesa inmediata se veía un excelente postre, se resolvió esperar a Mr. Gerard, hablando, y sobre todo bebiendo. Esta resolución acabó de tomar fuerza con la aparición del criado que bajaba del pórtico con dos botellas en cada mano, y que él ponía sobre la mesa, dijo: —Mr. Gerard invita a estas señoras a probar este Lafite que ha vuelto de las Indias y esta Chamberlain de 1811, sea tener cuidado por él; un negocio indispensable le llama a París, y estará de vuelta dentro de media hora. —¡Bravo! ¡bravo! exclamaron los convidados a una voz. Y entre brazos se alargaron instantáneamente para abrir los cuatro cuartos de las botellas. En aquel momento se oyó el ruido de un carruaje en la calle, y todos comprendieron que era Mr. Gerard que se alejaba. —¡A su pronta vuelta! —dijo burlando el médico. Los demás convidados balbu-